

委内瑞拉军队进驻该国最大家电卖场

# 总统马杜罗“抄店”平物价

**本报综合消息** 委内瑞拉政府出动军队“查抄”一家主要家电连锁企业的店面，逮捕多名主管以打击哄抬物价。总统马杜罗11月9日说，这仅是圣诞节前打击投机倒把行为的一部分。

## 电器城限价遭到哄抢

8日，委内瑞拉军队和政府部门进驻该国最大家电卖场达卡，逮捕多名主管。调查人员表示，有证据表明达卡“高利盘剥”消费者，马杜罗下令“占领”这家企业。

马杜罗8日表示，达卡旗下的店面将于9日重新营业，电视、洗衣机等所有家电将以“合理价格”出售。达卡在委内瑞拉各地开设5家店面。

获悉降价消息，不少民众通宵排队，等待抢购。政府派出国民警卫队，一些士兵荷枪实弹，在店外维持秩序。9日一开张，部分家电两小时内销售一空。据悉，原售价约合8571美元的索尼电视机在9日以四分之一的价格出售。

问及对政府“抄店”的看法，一名市民说：“我不确定这么做是否正确，但必须采取行动……让人们以公平价格出售商品是正确的。”据悉，中部城市巴伦西亚的一家达卡店遭哄抢。有人发布在互联网的图片显示，人们抱着电视和其他货物跑出商店。

## 被指售价远超成本

马杜罗指责，一些富商和反对派正发动“经

济战”，严惩非法涨价企业、“接管”达卡仅是打击投机倒把行为的一部分。他在9日晚谴责哄抢行为，但认为仅是个别事件。真正的犯罪分子是“无良商人”，他们哄抬物价剥削民众。

马杜罗指出，达卡的部分商品售价超过成本价10倍，严重侵害民众利益。按照他的说法，政府在圣诞节前继续整治物价，如发现囤积居奇或哄抬物价，军方可实施逮捕或关停相关企业。

分析师认为，委内瑞拉物价过高除部分归因于物资短缺外，美元“黑市”也是重要因素。委内瑞拉官方定价中，美元与玻利瓦尔的汇率是1:6.3，“黑市”比这高将近10倍。

由于政府提供的可兑换美元有限，不少进口商选择在“黑市”兑换美元。一匿名商人说：“因为他们不让我以官方价买美元，我不得不以约60玻利瓦尔的‘黑市’美元价格购进产品，怎么能指望我亏本出售？”

## 马杜罗支持率降至41%

受经济拖累，最新民调显示，最近几个月马杜罗支持率下降至41%。12月8日，委内瑞拉将迎来地方选举，这将是马杜罗面临的首次“大考”。据悉，委内瑞拉通胀率超过54%，基本物资短缺率为22.4%。

反对派领导人卡普里莱斯试图把这次选举当做对马杜罗的“全民公决”。他9日在网上表示：“在我们国家历史上，从来没有过如此不称职的领导人……马杜罗所做的一切都意味着对经济的更多破坏。”

(李良勇)

## 阿根廷首都举办“搞怪汽车”大赛



11月10日，一年一度的阿根廷“搞怪汽车”大赛(又名“肥皂箱车”大赛)在首都布宜诺斯艾利斯举行，36队选手驾驶着自制的无动力“搞怪汽车”为观众们献上了一场别开生面的赛车表演。参赛车辆由选手们手工制作，使用了废旧的木板、铁皮、纸箱和塑料等五花八门的材料。新华社发

## 美得克萨斯州发生枪击事件

**新华社休斯敦11月10日电** (记者张永兴)美国警方10日说，美国得克萨斯州9日深夜发生一起严重枪击事件，造成2人死亡、至少22人受伤。

当地警方说，枪击事件发生在得克萨斯州第一大城市休斯敦附近的一户民宅。9日深夜，约有60至70人正在民宅内参加一场生日聚会，枪击发生后现场一片混乱。

乱。

警方援引目击者的话说，当时至少听到10声枪响。目前证实枪击共造成1男1女死亡、至少22人受伤，伤者已被送往附近医院治疗。

警方已就此次枪击事件的原因展开调查。

# 广告